

# 共登领奖台 双胞胎兄弟圆梦残运会

新华社西安10月25日电（记者姚友明 赵英博 王泽）来自江苏的双胞胎兄弟陆文凯、陆文旋，25日在第十一届全国残运会田径项目男子1500米T11级决赛中，包揽冠、亚军。在全国田径界的最高平台上，他们实现了自己长久以来的梦想。

“上届（残运会）挺遗憾的，成绩不理想，这届也是全力以赴应对1500米决赛，能跟文旋站在领奖台上还是挺兴奋的。”陆文凯说。

在很小的时候，陆家两兄弟被检测出患有“先天性视力障碍”。生命以痛吻我，我却报之以歌。视力方面的缺陷没有打倒两个性格乐观的大男孩，2013年，在一次江苏省残疾人田径队的集训选拔中，两人所展现出的天赋被教练看中，成功入选田径队。

“如果是在夏天训练的话，天气太

炎热，我们很早就会起来，比如说五点就要下场去训练，然后可能训练到七点才结束。”陆文凯说，“下午还要做一些身体素质的练习，比如说腹肌、背肌的练习。”

女子T11级广东名将周国华曾告诉记者，视力障碍田径运动员的训练枯燥而艰苦，特别考验的是他们的搭档——领跑员以及教练的耐心。

“因为没有视觉记忆，比如练习一个摆腿动作，胳膊和腿究竟到怎样的位置？这个可能半天都学不会，等到学会了，明天就又忘记了。要想完全掌握，就得每天练、反复练，成百上千次的练习，最终形成肌肉记忆。”周国华说。

这对双胞胎兄弟说，刚开始训练长距离的时候，跑得会很多，所以包括膝盖脚踝有的时候都会受伤，一受伤

会休息一到两个月。不过，训练虽然苦，他们却通过跑步重新找回了自信。

陆文旋说：“第一次跑完马拉松的时候，我会特别的兴奋，觉得我可以完成马拉松，也不比别人差。跑步再苦那也是乐，通过跑步我们取得了荣誉，找到了自信和未来要努力的方向。”

在23日，陆文旋已经在本届残运会男子10000米T11级比赛中以33分24秒57创造全国纪录的成绩夺冠。

25日进行的男子1500米T11级决赛，陆文凯一发枪就处在领先位置。陆文旋紧随其后，中程阶段，哥哥将领先优势又扩大了一些。冲刺阶段，陆文旋一度将与哥哥的差距缩小到两三米的位置，不过最终，陆文凯还是以4分23秒51的成绩夺得冠军，陆文旋以4分24秒26的成绩，收获一枚银牌。

“还是受到一些万米比赛的影响

吧，身体上有影响，另外就是心理上也有些波动。”谈到最终输给哥哥，陆文旋解释说。

完成了自己最初的梦想，不过两兄弟在本次残运会上的比赛任务还没有完成。兄弟俩还要参加5000米和马拉松的比赛。

“哥哥相对800米和1500米强一些，我则是5000米、万米和马拉松强一些。”陆文旋说，“可能有时候我们之间也会有竞争，尤其是在1500米这样我俩都还算比较强的项目上。不过，这是一种良性的竞争，我们在竞争中相互学习、合作和提升。”

谈到未来，两兄弟表示，目前还不想太远，现在的注意力还都在本届残运会上。无论今后面对什么困难，只要兄弟齐心，心往一处想，力往一处使，再难的事，咬咬牙也肯定就能挺过去。



## 丹麦羽毛球公开赛：安赛龙男单夺冠

当地时间10月24日，安赛龙在比赛后庆祝胜利。

当日，在丹麦欧登塞进行的丹麦羽毛球公开赛男单决赛中，丹麦选手安赛龙以2比1战胜日本选手桃田贤斗，获得冠军。

新华社记者 张铖 摄

## 《比邻：遇见50年》系列微纪录片在比利时开播

新华社布鲁塞尔10月25日电（记者潘革平）在中国和比利时建交50周年之际，中比两国共同摄制的系列微纪录片《比邻：遇见50年》25日在比利时开播。该纪录片共6集，讲述了3位在华比利时人和3位在比中国人的经历，展现了50年来两国交流互鉴的动人画卷。

布鲁塞尔电视台当天播出第一集，讲述上海人王海晨的故事。19年前，19岁的王海晨刚来比利时，一句法语也不会说。如今，他在这里娶妻生子，创办了文化公司，每天用流利的法语与当地人交流，用一场场活动推动中比、中欧文化交流。今年9月，“上海设计之都会客厅国潮新品展”在布鲁塞尔开幕，这是他为纪念中比建交50周年举办的专场活动，也是新冠疫情以来他的公司举办的第一场线下活

动。

王海晨在接受新华社记者采访时说：“旅比生活这19年中，随着中国综合实力的增强，我亲身感受到海外华人社会地位的提升。我很庆幸能为中比、中欧文化交流献出热情和力量。我对未来中比交流和合作充满信心。作为两个中比混血宝宝的爸爸，我祝愿中比友谊天长地久！”

据悉，10月25日建交纪念日当天，该纪录片在中央广播电视台总台纪录频道CCTV-9、CGTN法语频道、CGTN英语新媒体、比利时布鲁塞尔电视台、比利时列日RTC电视台、比利时TVCom电视台、国际广播电视台联盟网站、布鲁塞尔信息通讯社网站等30余个中比主流媒体平台正式播出。

## 第73届法兰克福书展落幕

新华社法兰克福10月24日电（记者沈忠浩）第73届法兰克福书展24日落下帷幕。这是新冠疫情暴发以来法兰克福书展首次在线下举行。自19日开幕以来，书展共吸引来自超过100个国家和地区的约7.4万名图书和出版业界人士和参观者。

据主办方介绍，去年法兰克福书展因疫情改为线上展览，今年由于疫情防控措施限制，本届书展总参观人数较2019年减少逾七成，参展商数量也由2019年的7400多家锐减至2000家左右。尽管如此，作为全球规模最大的出版行业展会，法兰克福书展今年恢复线下举行给国际出版业复苏带来希望。

本届法兰克福书展以“重新连接”为主题。法兰克福书展主席于尔根·博斯表示，本届书展标志着一个新的开始，虽然受疫情影响，但书展的举办效果超出了主办方预期，也反映了图书出版行业的韧性和创造力。“在展厅里，人们可以真正感受到重新相聚的喜悦。”

中国图书进出口（集团）有限公司组织51家中国出版单位，通过“中国出版”联合展台，将1000多种、近1500册精品出版物带到本届书展。中国外文局（中国国际出版集团）也携600余种精品图书和期刊亮相本次书展。

第74届法兰克福书展将于2022年10月19日至23日举行。



## 英超联赛：利物浦胜曼联

当地时间10月24日，利物浦队球员萨拉赫在完成帽子戏法后庆祝。

当日，在2021~2022赛季英格兰足球超级联赛第九轮比赛中，利物浦队客场以5比0战胜曼联队。

新华社发